

为“宁”平安 感谢有你



4月17日,一名市民在做核酸采样。当日,西宁市三区第三轮区域核酸检测有序进行。

西海全媒体记者 祁晓军 摄



城中区南滩街道办事处南山社区的“大白送样员”。

西海全媒体记者 燕卓 摄



蔡珍(右)和同事在战疫一线。

西海全媒体记者 莫青 摄

恪尽职守 他们为23人提供帮助

本报讯(西海全媒体记者 祁宗珠)帮居民联系开锁公司3次、送3名出院产妇回家、接送3名透析治疗患者就医……4月15日,西宁市公安局城中公安分局南滩派出所民辅警在24小时内,先后接到居民求助18次,点对点为23人提供帮助。

9时09分,金翠苑小区居民黄女士下楼做核酸采样时将钥匙落在家中。值班人员到达小区,沟通协调,联系开锁公司上门。

9时25分,青海红十字医院一产妇出院,无法回家。民辅警根据疫情防控指挥部要求,协商办理相关手续,送产妇回家。

9时30分,民辅警帮助居民联系在公安机关备案的开锁公司。

10时16分,民辅警到青海红十字医院接一孕妇回到位于城西区的小区。

11时05分,民辅警将一名刚出院的患者送到城北区宁瑞水乡小区。

11时48分,民辅警从青海红十字医院接孕妇到城南奉青花园小区。

12时46分,民辅警帮居民联系开锁公司。

12时53分,民辅警送一名患者到省人民医院透析治疗。

……

这是4月15日,城中公安分局南滩派出所民警贾公晓和同事的出警记录。疫情防控期间,派出所原本每日两起求助的警情变为每日二三十起。为高效率处警,贾公晓和同事决定,原本一个班上的6名处警人员,分两个处警组、两辆警车处警。

从4月15日9时许至4月16日9时许,贾公晓和同事共接到群众求助18起,帮助23人,有效解决了居民的生活难事。

民警贾公晓说,疫情防控期间,很多公安民警辅警24小时连轴转、来回跑,来不及按时吃饭,很多时候都是凑合着先垫上点。

关键时刻 交警为孕妇开辟绿色通道

本报讯(西海全媒体记者 李延绯)“交警同志,麻烦停下车,我们需要帮助。”4月16日,西宁市公安局交警支队七大队执勤中队中队长冶利军驾驶警用摩托车巡逻时,一名男子挥手求助。

冶利军说,当日早上他在辖区东川工业园区巡逻,11时30分,当他巡逻至泉景路附近的一处核酸采样点时,一名男子拦下他,请求帮助。“停车后,男子称,他妻子怀孕5个月了,最近两天一直肚子痛,但由于实行区域核酸检测,限制车辆行人出入,希望执勤交警给予帮助。”

冶利军说,在得知孕妇前期一直在青海红十字医院检查,他第一时间与

122指挥中心取得联系。

冶利军在向指挥中心报备情况并规划好护送路线后,他一边核验了二人的核酸检测报告,一边让男子准备好孕妇在医院的相关手续证明。随后,驾驶摩托车为二人乘坐的车辆开辟出一条绿色通道。

10分钟后,在冶利军的护送下,车辆安全抵达医院。在医护人员的引导下,孕妇被送到相关科室接受检查。孕妇的丈夫说:“感谢西宁交警,在最关键时刻帮助我们。”

“关键时刻,西宁交警会筑牢疫情防控第一道防线,也会无条件帮助有困难群众,这是我们的职责所在。”冶利军说。

暖心护送 民警送八旬老人安全回家

本报讯(西海全媒体记者 祁宗珠)“感动,为西宁人民警察点赞。”4月17日,网友“@千蔷”观看西海都市报全媒体平台编发的《疫情管控八旬老人出院无法回家 湟中公安暖心护送》短视频新闻后留言。

“要不是你把我送回来,今晚我恐怕回不了家。”4月16日13时32分,在街头执勤的湟中区公安局民警得知一名80多岁的老人病愈出院,无法回家后,驾驶警车将老人送回家中后,老人再三向民警致谢。

搀扶老人上警车、帮老人系好安全带、搀扶老人走过巷道、送到家门口……

护送路上的一幕幕感动了每一名看到这条视频新闻的网友。

“西宁,一座温暖的城市。”“这一刻好暖心。”疫情之下,人民警察全力保障社会秩序,全力服务人民群众需求的举动给不少网友带来触动。

网友“@平安到家”留言说:“虽然疫情阻断了我们出行的步伐,可从人民警察的暖心服务中,我有了打赢疫情防控阻击战的信心。”

湟中公安的暖心一幕让网友“@逐渐向前”瞬间破防:“这是我们的人民警察!”

一刻不停 “大白”送样员好样的

本报讯(西海全媒体记者 燕卓)连日来,西宁市城中区南滩街道有一支与时间赛跑的队伍,他们穿梭在各个核酸采样点,统计、收样、送样,一刻不停地忙碌,他们就是由辖区“两代表一委员”、党员、退伍军人、志愿者组成的“大白”送样员队伍。

4月17日,记者从南滩街道办事处南山社区了解到,他们社区的“大白”送样员队伍是由城中区文体旅游科技局的工作人员和社区党员、退伍军人、物业工作人员组成,大家有序负责各自区域。在每次核酸样本送样中,队员们穿好防护服,等待工作人员将样本检查封好后,安全送到送样车上,然后陪同驾驶员送到检测点。

退伍军人高殿仁是地矿小区核酸采样点的“大白”送样员,从8时开始,他每隔1个小时就要把点位上的采样

管收来安全送到送样车上。“为了尽快送检,收多少送多少,不能停歇,要和

时间赛跑。”高殿仁说。送完核酸检测样本之后,他还要继续回到核酸采样点上维持秩序,为前来做核酸采样的居民做好服务。

17日16时许,经过七八个批次的送样,大部分点位的送样工作完成。在八九个小时的收样送样过程中,送样队员们马不停蹄,一个个电话对接、一次次群内呼叫、一份份样本清点,来不及吃饭,顾不上喝水,尽量提高送样效率,为后续检测工作压缩时间成本。

被爱包裹 “这颗糖我要一直留着”

本报讯(西海全媒体记者 莫青)4月17日,西宁市城中区南川东路第二小学副校长蔡珍已经在核酸采样点忙碌3天了,这些天她的心里一直是暖暖的、甜甜的,因为一名小男孩悄悄塞给她了一颗糖,并向她鞠躬道谢后跑远了。

这颗糖一直放在她穿的志愿者衣服的口袋里,舍不得吃掉,她说,这颗糖她要一直留着,以后把这个故事讲给孩子们听。

事情发生在15日的中午,当时,蔡珍在城中区法院街的核酸采样点坚守,她的任务是提醒每一名居民扫码入场。“请各位居民做好个人防护,间隔2米,提前扫描验证码……”一上午的忙碌,让蔡珍口干舌燥,正在这时,一名穿蓝色马甲的小男孩在她身后转来转去。

蔡珍问他:“小朋友,你有什么事吗?有什么我可以帮到你的?”“小男孩怯怯地伸出手,将一颗糖递给了我,他说:‘阿姨,你们辛苦了,这是我专门从家里给你们带来的糖,如果你喜欢吃,我每天都带。’孩子的话,温暖到了心里。”蔡珍回忆。

“我说:‘阿姨不方便拿,谢谢你。’但是孩子执意将糖塞进我的口袋,并笑着跑开了。

蔡珍说:“孩子看上去也就是七八



蔡珍收到的糖果。

西海全媒体记者 莫青 摄

岁的样子。那一刻,我的心被甜蜜的糖果包裹着,我的责任被善意的笑容支撑着,当我把这份喜悦分享给身边的同事时,惊喜地看到,他们也有和我一样的感动和喜悦,这一刻,所有的辛苦和疲惫都烟消云散了。”

一名可爱的小男孩,把感谢和温暖留在了志愿者的中心,留在了这温暖的春风里。